
富津市教育委員会定例会議 会議録 

１ 会議の名称 令和６年度第 12回富津市教育委員会定例会議 

２ 開催日時 
令和７年３月 28日（金） 

14時 00分から 15時 10分まで 

３ 開催場所 市役所４階  401会議室 

４ 審議等事項 

〇付議議案 

議案第１号 富津市教育委員会事務部局職員の職の設置に関

する規則の一部を改正する規則の制定について 

議案第２号 富津市教育委員会行政組織規則の一部を改正す

る規則の制定について 

議案第３号 令和７年度富津市学校教育の指針を定めること

について 

議案第４号 富津市学校運営協議会の設置及び運営に関する

規則の一部を改正する規則の制定について 

議案第５号 富津市学校医の委嘱について 

議案第６号 富津市社会教育委員の委嘱について 

議案第７号 富津市図書館協議会委員の委嘱について 

議案第８号 富津市スポーツ推進委員の委嘱について 

議案第９号 富津市スポーツ・レクリエーション推進員の委嘱

について 

議案第10号 富津市公民館運営審議会委員の委嘱について 

〇報告事項 

報告第１号 富津市教育委員会教育長の任命につき議会の同

意を求めることについて 

報告第２号 富津市教育委員会委員の任命につき議会の同意

を求めることについて 

報告第３号 富津市教育委員会事務局職員等の人事異動の報

告について 

報告第４号 富津市要保護及び準要保護児童生徒就学援助実

施要綱の一部を改正する告示について 

報告第５号 富津市教職員の働き方改革ガイドラインの改定

について 

報告第６号 令和６年度富津市通学路安全対策協議会「通学路

の安全確保」について 

報告第７号 専決事項の報告について（後援申請） 



  

 

５ 出席者名 

岡根教育長、池田教育長職務代理者、藤平委員、嶋野委員、今

關委員、中山教育部長、細谷参事兼学校教育課長、樋口教育総

務課長、大畑学校教育課主幹、川島教育センター所長、篠田生

涯学習課長、長谷川公民館長、鶴岡教育総務課庶務係長 

６ 公開又は非公開の別   公開    ・  一部非公開  ・  非公開 

７ 非公開の理由 (理由)   

８ 傍聴人数 ０人    （定員 ６人） 

９ 所管課 教育部教育総務課庶務係  電話 0439-80-1340 

10 会議録（発言の内容） 別紙のとおり 
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令和６年度第12回富津市教育委員会定例会議 会議録 

発 言 者 発 言 内 容 
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感謝状贈呈式に続いての会議ですが、よろしくお願いいたします。 

今年度最終の定例教育委員会議です。 

それでは、会議を始めます。どうぞ忌憚のないご意見等を頂きたいと 

思います。 

本日、予定されているのは、議案 10 件 報告７件です。 

本日の議事録署名委員の指名ですが、池田教育長職務代理者にお願い 

します。 

最初に、教育長報告を申し上げます。１ページをお開きください。 

１の防火ポスター展表彰式ですが、イオンモール富津店で行われまし 

た。今年は特に力作が多く集まったように思いました。ちなみに、教育

長賞は、天羽小５年生でした。 

次に２の富津中学校卒業式ですが、３月７日に市内３校の中学校卒業 

式が行われ、私は富津中学校の卒業式に出席しました。 

160 名の卒業生で、とても厳粛な雰囲気の中、しっかりとした態度で、

素晴らしい歌声も響き、素晴らしい卒業式でした。 

次に３の嘉義市(台湾)表敬訪問ですが、富津中央ロータリークラブと 

嘉義市南区ロータリークラブの関係で、嘉義市長 黄敏恵氏をはじめ、

多くの市役所職員、ロータリークラブの皆さんが表敬訪問に来てくれま

した。 

県議、市長から歓迎の言葉を伝え、歓談をした後、木更津で懇親会を

行いました。 

次に４の富津小学校卒業式ですが、14 日に市内 8 校の小学校卒業式 

が行われ、私は富津小学校の卒業式に出席しました。 

卒業生 19 名が、厳粛な雰囲気の中、立派に卒業式に臨んでいました。

それぞれ委員の皆さんからの感想は後程いただきます。 

最後に３月市議会の報告をします。主な教育関係の議案としては、非 

常勤特別職である学校運営協議会委員の費用弁償に関する条例の制定、

学校給食調理場の設置等に関する条例の一部を改正する条例の制定、学

校給食の管理に関する条例の一部を改正する条例の制定、令和６年度の

一般会計補正予算、令和７年度一般会計予算、藤平教育委員の任命、教
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育長の任命についての同意などが審議され、いずれも原案通り可決承認

されました。 

一般質問では、教育関係では、ふっつ学について、ふっつ検定につい 

て、子ども議会について、富津中のグランド排水対策について、特別支

援学級の現状等について、学校施設のエアコン設置の考え方について、

タブレット活用の現状について、端末の更新について、体育館の空調整

備について、就学援助の現状と拡充等について、教職員の職場環境とい

う視点からの教育環境の充実について、学校通信ネットワーク整備につ

いて、内線電話とモバイルフォンの導入について、公民館の Wi-Fi 環境

について、公民館再建築計画策定に向けての住民参加について等の質問

が出されました。 

以上で教育長報告を終わります。御質問、御意見はございますか。 

なければ卒業式に出席された感想がございましたらお願いします。 

大佐和中学校の卒業式に出席させていただきました。卒業生 71 名の

大変素晴らしい式でした。前回出させていただいた時と比べ、歌声が素

晴らしく、指導が充実している証なのかと思いました。校長先生が感極

まって涙するほど、子どもたちが良い中学校生活を送ったのだろうと思

いました。一つ足りなかったのは、出席していない生徒が７名いたこと

です。これらの理由はわかりませんが、こうした雰囲気に立ち会っても

らいたかったと思いました。 

私は佐貫小学校の卒業式に参加しました。卒業生がなんと６名で、証

書を受け取る前に 1 人ひとりの感謝の言葉があり、それを聞いていて、

自分の子どもではなくとも胸に迫るものがあり、うるっとしてしまいま

した。在校生全員が参加してはいるのですが、呼び掛けや合唱など心温

かいもので、小さい学校ながらもアットホームな式で、とても素敵だと

感じました。以上です。 

私は飯野小学校の卒業式に参加しました。全体的に簡略化され落ち着

いた厳粛な式だったと思います。印象に残っているのは、涙ぐんだり泣

いたりしている児童が少ないことに対して、先生方や保護者の方で涙ぐ

んでいる方が多かったです。児童には式の中で合唱があるので泣かない

ように指導でもあったのではないかと思ってしまいした。 

卒業証書を授与する前に壇上で誓いの言葉を言うのですが、内容は
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「中学校では美術部に入ってたくさん絵を描きたい」、「陸上部に入って

短距離を頑張りたい」、「野球部に入って活躍したい」、「中学校では部活

と勉強を両立したい」と中学校生活の部活動に期待することを言った児

童が 27 人中 13 人と約半数でした。やはり中学校生活で部活動は切り離

せないものだと感じました。 

部活動の地域移行、部活動の種目の縮小化など議論されていますが、

それは教員の働き方改革の議論を背景に進められて、今後、部活動は地

域移行されていろいろ変わってくると思いますが、もっと子ども達のこ

とを中心に考えて進めていっていただきたいと、卒業式の誓いの言葉を

聞きながら強く思いました。以上です。 

私は天羽中学校の卒業式に出席させていただきました。44 名の卒業

生全員が進学先の決定した中で卒業式を迎えることができました。 

今年は生徒の話し合いで、感謝をテーマにした卒業式が行われ、在校

生を含め浮ついた子が一人もいない素晴らしい式でした。きりっとした

態度で式に臨んでいて、さわやかで、すがすがしい気持ちになりました。 

また、話をしている人の目を見て話を聞くことができる子ども達だと

思いました。本当に立派に成長されて、アットホームで家族的な雰囲気

があり、充実した学校生活を送れたのだろうと感じました。 

私も 15 年間卒業式に参加させていただいていますが、年々子ども達

が落ち着いてきていると実感しました。以上です。 

ありがとうございました。続いて、各課報告をお願いします。 

始めに教育総務課からお願いします。 

はい。教育総務課から報告いたします。 

３ページを開いてください。 

本日３月 28 日午後市役所 502 会議室にて令和６年度富津市退職教職

員感謝状贈呈式を執り行いました。今年度の被贈呈者は８人でございま

した。教育委員の皆様には、ご臨席を賜りありがとうございました。 

以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

続いて学校教育課、お願いします。 

はい。学校教育課から報告いたします。 

２月18日、３月10日にいずれも環小にて、学校再配置個別検討協議会
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の学校教職員部会を行いました。２月18日は各分科会からあげられた議

題について協議、３月10日は、環小学校の備品の確認や分科会別の協議

を行い、今後、調整や検討していくべきことを確認しました。 

３月７日、市内全中学校で、３月14日には市内全小学校で卒業式が行

われました。どの学校でも、先ほど教育長や教育委員の皆様からもあり

ましたように、卒業生、在校生ともに厳粛な雰囲気の中にも心のこもっ

た素晴らしい式であったとの報告を受けております。 

今年度は、小学校250名、中学校275名が卒業しました。 

３月24日、市内全小中学校にて令和６年度修了式を行いました。 

卒業生を除く児童1,166名、生徒540名が現学年の修了を認定されました。 

以上で学校教育課の報告を終わります。 

はい。ありがとうございました。 

続いて教育センター、お願いします。 

教育センターから報告します。 

２月 17 日、301 会議室にて、JA きみつ交通安全祈願のお守り贈呈式

を行いました。JA きみつ女性部の皆様が心を込めて作っていただいた

フクロウの交通安全のお守りを小学校新１年生に寄贈していただきま

した。 

２月 19 日、３月議会の初日に議場コンサートを開催しました。天羽

中学校２年生が素敵な歌声を披露してくれました。 

２月 25 日及び 27 日、503 会議室にて、部活動外部指導者研修会を開

催しました。部活動指導者は、保護者や地域のスポーツ団体の指導者等

に実施した希望アンケートをもとに、富津市中学校部活動外部指導者人

材バンクに登録した者で、顧問の指導を補助してくれる無償のボランテ

ィアとなります。２日間で計 13 名の外部指導者が参加し、部活動を支

援する上で必要となる研修を実施しました。 

３月６日、502 会議室にて、外国人英語指導助手、ＡＬＴの派遣事業

者選定のプロポーザルを実施しました。令和７年度も、本年度と同様の

事業者である「ボーダーリンク」に決まりました。 

３月 21 日、401 会議室にて、小学校英語指導者会議を行いました。

今年度の成果と課題について話し合い、小中連携を見据えた指導につ 

いて、次年度に向けて話し合いました。 
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３月 25 日、401 会議室にて自立支援指導員会議を開催しました。 

今回は、市の教育支援センターである中央公民館で開催している「さ

わやか教室」の相談員にも参加していただき、支援の現状を報告し合い

ました。 

不登校支援に関わる、様々な機関、様々な職種の方たちが、学校を中

心としながら連携していくことの重要性を再確認し、今後の対策につい

て話し合いを行いました。 

 教育センターの報告は以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

続いて生涯学習課、お願いします。 

生涯学習課から報告をいたします。 

２月 14 日、第２回鋸山日本遺産「候補地域」活用推進協議会が、消

防防災センターで開催されました。 

今年度の鋸山日本遺産「候補地域」事業の進捗状況や、令和７年度の

事業計画（案）について、協議が行われ承認されました。 

２月 25 日、スポーツ・レクリエーション推進員連絡協議会役員会議

が 401 会議室で行われました。 

今年度の事業報告にて、全ての行事が無事に開催された報告がされま

した。 

また、令和７年度の事業計画（案）及び新規委員の選任について説明

があり、承認されました。 

３月１日、令和６年度富津市スポーツ協会体育・スポーツ功労者 表

彰式が、中央公民館で行われました。 

スポーツ協会主催等の大会において、優秀な成績を収め、市のスポー

ツ振興に貢献した小中高校生及び成人 32 名、７団体の表彰が行われま

した。 

３月４日、富津市スポーツ推進委員連絡協議会第２回役員会議が 401

会議室で行われました。今年度の事業報告（案）及び事業収支決算（案）、

令和７年度事業計画（案）及び事業収支予算（案）を４月 15 日の総会

に諮ることについて役員承認されました。 

３月 19 日、第３回富津市図書館協議会が 503 会議室で行われました。 

図書館長から事業の進捗状況及び、令和６年度事業計画(案)につい
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て、説明があり、情報共有しました。 

３月 26 日、第２回富津市文化財審議会が、502 会議室で行われまし

た。 

本市の重要な文化財と考えられる、市指定文化財候補物件の選定につ

いて議論され、指定に向けた調査を優先して行う物件が決定しました。 

３月 27 日、第２回天然記念物「高宕山のサル生息地」のサルによる

被害防止 管理委員会が、401 会議室で行われました。 

今年度事業の進捗状況等についての説明が行われた後、来年度の事業

計画(案)が審議され、承認されました。 

以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

続いて公民館、お願いします。 

はい。公民館から報告いたします。 

お手元に配布しました資料『めざせ！ふっつマスター「ふっつ検定」

事業』中段の令和６年度実績をご覧ください。 

本事業は、２月 23 日（日・祝）に中央公民館にて開催しました。 

 実績としましては、 

 初級の受検者数 37 人、合格者数 35 人、合格率 94.6％ 

 中級の受検者数 39 人、合格者数 35 人、合格率 89.7％ 

 上級の受検者数 52 人、合格者数 50 人、合格率 96.2％ 

 全体では、受検者数 128 人、合格者数 120 人、合格率 93.8％ 

でありました。 

また、アンケートでは、「ふっつ検定を通じて、富津市のことが好き

になりましたか」の問いに対し、81.3％（97 人）の方から回答があり、 

好きになった、少しすきになった 99％ 

好きにならなかった １％ 

という結果でありました。 

多くの受検者が「富津市を好きになった」と答えてくださったことか

ら、「市への誇りや愛着を醸成する」という目標に対して一定の成果を

得られたものと捉えております。 

このほか、内容等につきましては、資料のとおりです。 

公民館からの報告は、以上でございます 
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はい。ありがとうございました。 

各課報告の中で御質問・御意見はございますか。 

はい。今關委員。 

部活動のことについて何度か話題になっていると思いますが、今回、

外部指導者の研修会13名の参加があったことについてお伺いしたいと

思います。運動系の部活はよく耳にするのですが、文化系の部活に関し

てはどのように外部指導に入っていただくのでしょうか。文化系の部活

として吹奏楽部や美術部などがあるかと思いますが、それについてはど

のように進めていくのかお聞きします。 

文化系の部活動につきましては、今回の部活動外部指導者の研修受講

者が１名います。大佐和中、富津中でこれまでも指導実績がある方で、

吹奏楽部の指導をしてくださった方です。 

運動部に限らず、文化系の部活についても、手を挙げてくださる方が

いればお願いしていきたいと思っています。 

部活動の外部指導者研修会というのは、基本的に学校の部活動を手伝

ってくれる人を探しています。地域移行は地域クラブとして独立して学

校教育から外すような考え方なのですが、富津市にはまだそれが厳しい

状況ですので、学校の部活動を手伝ってくれる人をどれだけ多く得られ

るか、その人たちが動いていくうちに地域クラブにつながっていく可能

性もあります。 

学校の先生方で、部活動を積極的にやりたい方は３割程度で、部活動

の職務命令は出せない。勤務時間内であれば部活動をお願いすることは

できますが、勤務時間外にお願いすることはできません。  

子どもの数が減ると先生の数も減りますので、そうなってくるとある

程度の部活動数に絞られていきます。 

また、部活動指導員について、市の職員として雇って学校の部活動の

お手伝いとして動いてくださる部活動指導員を探していて、これも現段

階では学校の部活動の指導者であって、先進事例などを共有して教育委

員の皆さんと協議していく必要があると思います。そうしないと情報が

独り歩きしてしまうので慎重に丁寧にやっていく必要があると思いま

す。 

他にありますか。無いようですので、次に付議事項に入ります。 
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議案第１号「富津市教育委員会事務部局職員の職の設置に関する規則

の一部を改正する規則の制定について」、説明をお願いします。 

それでは、議案第１号について、御説明いたします。 

４ページをお開き下さい。 

富津市教育委員会事務部局職員の職の設置に関する規則の一部を改

正する規則の制定について、富津市教育委員会事務部局職員の職の設置

に関する規則（昭和46年富津市教育委員会規則第５号）第５条第２号の

規定により、議決を求めるものであります。 

この改正は、今後教育委員会で雇用する見込の無い技能労務職員（調

理員、ボイラー技士、自動車運転手及び用務員）を削除するため、同規

則の一部を改正しようとするものです。 

内容をご説明申し上げますので、８ページの新旧対照表をご覧くださ

い。 

左側現行の第２条を職員の級別職及び職務は、次の表のとおりとし、

一般行政職職員をもって充てるものとする。とし、表右側改正案のとお

り、改正するものです。 

９ページ、３級社会教育主事の職務を右側改正案のとおり、専門的技

術的な助言と指導に従事する職務と改め、10ページの２級、１級の社会

教育主事も表右側改正案のとおり、改正するものです。 

(２)技能労務職職員をもって充てる級別職及び職務を、今後教育委員

会で雇用する見込がないことから、削除するものです。 

７ページにお戻りください。この改正規則の施行日を附則において定

めており、令和７年４月１日から施行するものとしております。 

以上、議案第１号の説明を終わります。御審議の程、よろしくお願い

いたします。 

はい。ありがとうございました。 

議案第１号について、御質問はございますか。  

無いようですので、議案第１号について承認される方は、挙手をお願

いします。 

挙手全員ですので、議案第１号は、承認されました。 

次に議案第２号「富津市教育委員会行政組織規則の一部を改正する規

則の制定について」説明をお願いします。 
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それでは、議案第２号について、御説明いたします。 

12ページをお開き下さい。 

富津市教育委員会行政組織規則の一部を改正する規則の制定につい

て、富津市教育委員会行政組織規則（昭和46年富津市教育委員会規則第

５号）第５条第２号の規定により、議決を求めるものであります。 

この改正は、学校給食共同調理場の開場に伴い、調理場の名称を変更

するとともに、調理員等の研修計画及び指導に関することを業務委託に

より委託業者が実施することから、事務分掌から削除するため、同規則

の一部を改正しようとするものです。 

内容をご説明申し上げますので、14ページの新旧対照表をご覧くださ

い。 

左側現行の第12条の課及び係の事務分掌の表、教育部の学校教育課の

給食係の項中、３「調理員等の研修計画及び指導に関すること」の字句

を削除、４「学校給食調理場」を「学校給食共同調理場」とし、表右側

改正案のとおり、改正するものです。 

その下、第19条、第１項第４号の「学校給食調理場」を「学校給食共

同調理場」、第20条も同じく、「学校給食調理場」を「学校給食共同調理

場」、とし、右側改正案のとおり、改正するものです。 

13ページにお戻りください。この改正規則の施行日を附則において定

めており、令和７年４月１日から施行するものとしております。 

以上、議案第２号富津市教育委員会行政組織規則の一部を改正する規

則の制定についての説明を終わります。御審議の程、よろしくお願いい

たします。 

はい。ありがとうございました。 

議案第２号について、御質問はございますか。  

無いようですので、議案第２号について承認される方は、挙手をお願

いします。 

挙手全員ですので、議案第２号は、承認されました。 

 次に議案第３号「令和７年度富津市学校教育の指針を定めることに

ついて」説明をお願いします。 

議案第３号、令和７年度富津市学校教育の指針を定めることについて

御説明させていただきます。16 ページをご覧ください。 
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本議案は「富津市教育委員会行政組織規則第５条第１号教育行政の運

営に関する基本方針（学校教育及び社会教育の基本的指導計画を含む。）

を定めること。」に基づき、令和７年度の富津市学校教育の指針を定め

るものです。各学校はこの指針に基づき、学校教育目標の具現化に向け

て取り組んでまいります。 

17 ページをご覧ください。 

令和７年度も、これまでに続き学校教育の指針を「富津を愛し、富津

の未来を託せる児童・生徒の育成」のもと、３つの柱で展開してまいり

ます。 

下線部が令和６年度の内容から変更した箇所となります。主な変更箇

所につきまして、御説明させていただきます。 

1. 心豊かでたくましい児童・生徒の育成では、（１）を「富津の未来 

に関心を持てる児童・生徒の育成」としました。これまでの「富津市の

環境や風土を生かした学習の推進」という手段をもとにした記載から、

どのような児童生徒の姿をめざすのかという視点で変更しました。下の

２つの○印に記載した取組を通して、富津の未来に関心を持ち、自分た

ちにできることは何か無いのかと自分事として捉えられる児童・生徒の

育成をしていきたいと考えました。 

次に（１）の２つ目の○印を「地域社会、産業のポテンシャルをいか

したキャリア教育の推進」としました。水産業、農業、観光業等だけで

なく、新富の工場地帯には世界につながるような工場も多くあります。

こうした富津市が持つ秘めたポテンシャルを最大限に生かした地域学

習やキャリア教育を推進してほしいという考えからです。 

（３）長欠・不登校、いじめ、問題行動などの生徒指導上の諸問題へ

の対応では、４つ目の○印を「いじめの早期発見・根絶にむけた全職員

による組織的、継続的な取組」としました。これまでの「情報の共有」

という記載から「取組」へ、また、いじめの根絶のためには、未然の取

組から事後のフォローまで含めた、長期的、継続的な取組が必要である

ことから、「継続的な」という文言を加えました。 

続きまして、２.確かな学力を身につけた児童・生徒の育成では（１）

思考力・判断力・表現力を高める指導の推進の２つ目の○印で、「書く

力と読む力の育成」の位置づけをより広く捉えた記載に変更しました。

書く力、読む力を、情報社会を生きていく基礎であり、全ての学習の基

盤として捉えているため、これまでの「言語活動充実の基礎となる」と

言う表現から、「学習の基盤となる言語能力として」という表現へ変更

しました。 
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次に 18 ページをご覧ください。 

（１） 社会の変化に対応した教育活動の推進の２つ目に 情報モラル 

教育等の充実によるデジタル社会に適切に関わる力の育成を新しく追

加しました。１（３）に記載してある「情報モラル教育の徹底によるい

じめの予防」という面はもちろんですが、そのことを超えて、現在の多

様な情報が氾濫する社会の中で、情報を正しく受信、発信しながら、ネ

ットや SNS 等と適切に関わり、自他の生活をより良くしていく力を身に

つけさせたいという考えから追加しました。 

具体的には、フェイクニュース、情報の真偽、ネット詐欺、闇バイト、

ネット依存、ゲーム依存、SNS への投稿、誹謗中傷、著作権など、リス

クを極力回避しつつ、メリットを享受できるようにする。例えば、写真

を使って情報発信するとこんなにわかりやすいというメリット、写真を

使うときのリスク、気をつけること、ネットに挙げることのリスク。情

報モラル教育というと、講師を呼んで単発でとなりがちですが、日常的

な活用の中で、教員のある程度の監視下で失敗もさせながら、情報収集

や発信で気をつけることを考えさせながら、学ばせていく。短時間で学

べる動画等も充実しています。 

最後に（４）の特別支援教育の充実では、３つ目の○印 「個別の教

育支援計画・指導計画の活用」の続きとして、「による切れ目のない支

援の充実」を加えました。支援計画・指導計画を活用し、進級、進学の

際の引き継ぎを適切に行うことで切れ目のない支援を目指すためです。 

以上が、令和７年度学校教育の指針の案になります。 

以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

議案第３号について、御質問はございますか。  

無いようですので、議案第３号について承認される方は、挙手をお願

いします。 

挙手全員ですので、議案第３号は、承認されました。 

次に議案第４号「富津市学校運営協議会の設置及び運営に関する規則

の一部を改正する規則の制定について」説明をお願いします。 

議案第４号を御説明いたします。 

19 ページをご覧ください。 

議案第４号は、富津市学校運営協議会の設置及び運営に関する規則

（令和４年富津市教育委員会規則第４号）の一部を改正する規則につい

て、富津市教育委員会行政組織規則第５条第２号の規定により、議決を
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求めるものです。 

これまで青堀小学校、大貫小学校、天羽小学校で試行してきた学校運

営協議会を令和７年度から、富津小学校、飯野小学校、吉野小学校、富

津中学校、大佐和中学校、天羽中学校を加えた９校で実施するため、本

規則の一部を改正するものです。 

以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

議案第４号について、御質問はございますか。 

無いようですので、議案第４号について承認される方は、挙手をお願

いします。 

挙手全員ですので、議案第４号は、承認されました。 

次に議案第５号「富津市学校医の委嘱について」説明をお願いします。 

議案第５号を御説明いたします。 

22 ページをご覧ください。 

富津市立吉野小学校の学校医として、委嘱することについて、富津市

教育委員会行政組織規則第５条第 21 号の規定により議決を求めるもの

であります。 

富津市立吉野小学校の学校医、神徳穂乃香氏から令和７年３月31日を

もって辞職したい申出があり、学校保健安全法第23条第１項及び富津市

立小学校及び中学校管理規則第５条の規定により、安達愛奈氏を新たに

委嘱するものであります。 

以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

議案第５号について、御質問はございますか。  

無いようですので、議案第５号について承認される方は、挙手をお願

いします。 

挙手全員ですので、議案第５号は、承認されました。 

次に議案第６号「富津市社会教育委員の委嘱について」説明をお願い

します。 

議案第６号富津市社会教育委員の委嘱について御説明申し上げます。 

23ページをご覧ください。 

提案理由は、令和７年３月31日をもって富津市社会教育委員の任期が
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満了するため、社会教育法第15条第２項及び富津市社会教育委員に関す

る条例第２条の規定により竹内義和、他７名を委嘱するものでございま

す。 

任期は、令和７年４月１日から令和９年３月31日までの２年間としま

す。 

なお、委嘱しようとする方のうち、富津市立小中学校校長会、富津市

ＰＴＡ連絡協議会、富津市青少年相談員連絡協議会の推薦委員が決定し

ておりません。推薦いただき次第、手続きを進めてまいりますので、令

和７年度からの委員数は11名となる予定です。 

以上でございます。御審議のほど、よろしくお願い申し上げます。 

はい。ありがとうございました。 

議案第６号について、御質問はございますか。  

無いようですので、議案第６号について承認される方は、挙手をお願

いします。 

挙手全員ですので、議案第６号は、承認されました。 

次に議案第７号「富津市図書館協議会委員の委嘱について」説明をお

願いします。 

議案第７号富津市図書館協議会委員の委嘱について御説明申し上げ

ます。 

24ページをご覧ください。 

提案理由は、令和７年３月31日をもって富津市図書館協議会委員の任

期が満了するため、図書館法第15条及び富津市立図書館条例第７条第２

項の規定により、増田千春他５名を委嘱するものでございます。 

任期は、令和７年４月１日から令和９年３月31日までの２年間としま

す。 

なお、公募委員として、２名募集を行ったところ、応募が１名でござ

いましたので、選考の結果、記載の方にお願いすることとなりました。 

また、委嘱しようとする方のうち、学校教育、図書ボランティア及び

学識経験者の３名が決定しておりません。富津市立小中学校校長会、子

どもと本を結ぶ会から推薦があり次第、学識経験者については、承諾が

得られた後、手続きを進めてまいります。 

これにより、令和７年度からの委員数は９名を予定しております。 
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以上でございます。御審議のほど、よろしくお願い申し上げます。 

はい。ありがとうございました。 

議案第７号について、御質問はございますか。 

無いようですので、議案第７号について承認される方は、挙手をお願

いします。 

挙手全員ですので、議案第７号は、承認されました。 

次に議案第８号「富津市スポーツ推進委員の委嘱について」説明をお

願いします。 

議案第８号、富津市スポーツ推進委員の委嘱について、御説明申し上

げます。 

25ページ及び、26ページをご覧ください。 

本議案は、富津市スポーツ推進委員の任期が令和７年３月31日をもっ

て満了するため、スポーツ基本法第32条の規定により、鈴木美千子氏ほ

か25名を、委嘱するものでございます。 

 任期は令和７年４月１日から令和９年３月31日までの２年間としま

す。 

なお、令和６年度中に活動していた28名のうち、再任の委員が23名で

あり、退任する５名の委員の後任として新規に委嘱するのが、庄司忍氏

ほか２名です。 

残り２名の後任につきましては、決定次第、委嘱の手続きを進めてま

いります。 

以上でございます。御審議のほど、よろしくお願い申し上げます。 

はい。ありがとうございました。 

議案第８号について、御質問はございますか。  

無いようですので、議案第８号について承認される方は、挙手をお願

いします。 

挙手全員ですので、議案第８号は、承認されました。 

次に議案第９号「富津市スポーツ・レクリエーション推進員の委嘱に

ついて」説明をお願いします。 

議案第９号、富津市スポーツ・レクリエーション推進員の委嘱につい

て、御説明申し上げます。 

27ページをご覧ください。 
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本議案は、富津市スポーツ・レクリエーション推進員として新規申込

があった、醍醐辰夫ほか２名を、富津市スポーツ・レクリエーション推

進員に関する規則第４条の規定により、新たに令和７年４月１日付で委

嘱するものでございます。 

 任期は、現在、活動している推進員の任期と同様、令和８年３月31

日までとします。 

 なお、定数は70名以内としておりますが、現在は17名で活動している

ため、今回の委嘱後は20名となります。 

 以上でございます。御審議のほど、よろしくお願い申し上げます。 

はい。ありがとうございました。 

議案第９号について、御質問はございますか。  

無いようですので、議案第９号について承認される方は、挙手をお願

いします。 

挙手全員ですので、議案第９号は、承認されました。 

次に議案第10号「富津市公民館運営審議会委員の委嘱について」説明

をお願いします。 

議案第10号富津市公民館運営審議会委員の委嘱について御説明申し

上げます。28ページをご覧ください。 

提案理由は、現在の富津市公民館運営審議会委員の任期が令和７年３

月31日をもって満了となることに伴い、社会教育法 第30条第１項 及び

富津市公民館及び市民会館の設置及び管理等に関する条例第14条第３

項の規定により新たに委員を委嘱するものです。 

委員の定数は15名でありますが、今回の委嘱は、表でお示しのとおり、

渡邉直樹ほか、13名を委嘱しようとするものであります。 

なお、残り２名のうち、1名については富津市小中学校校長会からで

あり、まだ委員の推薦が決定しておりませんので、推薦があり次第、委

嘱の手続きを進めてまいります。 

もう1人につきましても、学識経験者枠として現在調整中であります。 

本人の受諾を得られ次第、委嘱の手続きを進めてまいります。 

委員の任期は、令和7年４月1日から令和9年3月31日までの２年間であ

ります。 

以上で、議案第10号富津市公民館運営審議会委員の委嘱についての説
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明を終わります。 

はい。ありがとうございました。 

議案第10号について、御質問はございますか。 

 無いようですので、議案第10号について承認される方は、挙手をお願

いします。 

挙手全員ですので、議案第10号は、承認されました。 

次に報告事項に入ります。 

報告第１号「富津市教育委員会教育長の任命につき議会の同意を求め

ることについて」説明をお願いします。 

報告第１号について、御説明いたします。 

30 ページをお開きください。 

富津市教育委員会教育長の任命につき議会の同意を求めることにつ

いて、教育長岡根茂氏の任期が令和 7 年３月 31 日をもって満了となる

ことに伴い、新たに山下秋一郎氏を富津市教育委員会教育長として任命

することについて、令和７年３月市議会定例会において同意されました

ので、御報告いたします。 

以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

報告第１号について、御質問はございますか。  

無いようですので、報告第２号「富津市教育委員会委員の任命につき

議会の同意を求めることについて」説明をお願いします。 

報告第２号について、御説明いたします。 

31 ページをお開きください。 

富津市教育委員会委員藤平慶子氏の任期が令和 7 年３月 31 日をもっ

て満了となることに伴い、同氏を再任することについて、令和７年３月

市議会定例会において同意されましたので、御報告いたします。 

以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

報告第２号について、御質問はございますか。  

無いようですので、次に報告第３号「富津市教育委員会事務局職員等

の人事異動の報告について」、説明をお願いします。 

報告第３号富津市教育委員会事務局職員等の人事異動の報告のうち
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事務局職員について、御説明いたします。34 ページをお開きください。 

令和７年 4 月 1 日付け、教育部から他部署への転出者は５名、退職者

１名で、他部署からの転入者は６名で、新規採用者は２名おります。こ

ちらの表にお名前の記載はありませんが、学校教育課・教育センターの

教員２名が富津市教育委員会を退職され、学校へ移られます。そして２

名が新たに富津市教育委員会へ入られます。 

35 ページをお開きください。 

こちらは、令和７年度の組織及び人事配置でございます。 

事務局職員については以上でございます。市内小中学校教職員の人事

異動については、細谷参事からご説明いたします。 

報告第３号のうち、教職員の令和６年度末の人事異動について私の方

からご説明します。36 ページからの資料「教職員人事異動名簿｣をご覧

ください。 

  富津市立の小中学校において、本年度末の退職者は 11 名。内訳とし

て、定年による退職者３名、勧奨による退職者５名、若年退職者２名、

県職員への任用替 1 名です。 

転出職員は 33 名。そのうち 12 名が市内の学校間異動です。市行政へ

の異動が２名となっております。 

新規採用者は８名おります。新規採用者以外の富津市への転入職員は

28 名です。市行政から１名が転入します。 

新任管理職は校長が２名、教頭が３名です。 

以上で報告を終わります。 

はい。ありがとうございました。 

報告第３号について、御質問はございますか。 

無いようですので次に、報告第４号「富津市要保護及び準要保護児童

生徒就学援助実施要綱の一部を改正する告示について」説明をお願いし

ます。 

報告第４号について、御説明いたします。40 ページをご覧ください。 

「富津市要保護及び準要保護児童生徒就学援助実施要綱」の一部を改正

する告示について、41 ページから 43 ページのとおり定めたので報告す

るものであります。 

主な改正内容を御説明申し上げますので、44 ページの新旧対象表を
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ご覧ください。 

第５条第１項では、現行の実施要綱において、就学予定者に対する就

学援助の申請様式が規定されていなかったことから、今回申請様式を規

定しました。 

同条第４項では、申請書又は添付書類に不備があった場合に、審査を

保留し、申請者に対し補正を求めることができる規定を追加いたしまし

た。 

 第 13 条では、様式に関する規定を追加し、本要綱に定めている市独

自の様式以外の様式は、国が定める標準様式を用いる扱いといたしまし

た。 

以上、「富津市要保護及び準要保護児童生徒就学援助実施要綱」を改

正し、公示の日から施行いたしましたので、御報告させていただきます。 

以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

報告第４号について、御質問はございますか。 

無いようですので次に、報告第５号「富津市教職員の働き方改革ガイ

ドラインの改定について」説明をお願いします。 

それでは、報告第５号富津市教職員の働き方改革ガイドラインの改定に

ついて御説明いたします。 

本議案は富津市における教職員の働き方改革ガイドラインを策定し、

各小中学校教職員の業務の明確化・適正化により、教職員の負担軽減を

図ることを目的としたものです。 

 48 ページをご覧ください。 

 「富津市教職員の働き方改革ガイドライン」は 、千葉県教育委員会

が改定した「学校における働き方改革推進プラン」を受け、君津地方四

市で話し合いを重ね改定しました。 

 教員一人ひとりの意識改革や環境整備、ひいては、子どもたちのため

に、より良い教育活動につなげていけるよう、学校から意見を聞きなが

ら、策定しました。 

 今後、各学校でこのガイドラインに沿って勤務し、子どもと向き合

う時間を確保してもらえるよう、周知してまいります。 

以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

報告第５号について、御質問はございますか。 
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質問ではないのですがお聞きしたいことがありまして、55 ページの、

君津地方４市の各学校における具体的な取組事例の中で運動会の見直

し、半日開催、短縮、マラソン大会の見直し、大会の廃止などとありま

すが、これは教員の働き方改革のためだけであって、子どもたちが犠牲

になっている感じもします。家族でお昼を食べるのを楽しみにしていた

り、子どもの成長を見たいから 1 日開催してほしいと思っている保護者

も多いと思います。マラソン大会についても去年よりもいい成績を残し

たいと毎日練習を頑張っている子も多いと思います。 

実際に子どもたちや保護者はこの件に関してどのように考え、どのよ

うに思っているのかアンケート調査を行い、子ども達、保護者の方々の

意見を聴くべきではないかと思いますが、いかがでしょうか。 

運動会やマラソン大会は縮小事例として記載しております。 

学校としては、特に大きな問題等はなく、現在色々と試行している段

階ですが、教育委員会として実態把握はできていない部分もありますの

で、アンケート調査についても実施を検討してまいります。 

教職員の勤務実態を改善し、子ども達と向き合う時間を確保するとと

もに教職員のワーク・ライフ・バランスを目指すという目的で富津市の

教職員の働き方ガイドラインの見直しが行われ、より具体的な方策がと

れるようになったのは良いことだと思います。 

皆さんが共通してこの取組みで一番に掲げられている勤務実態の把

握によって、子供たちと向き合う時間を確保することが本当に行われて

いるのか、ガイドラインを実施するにあたって、何のためなのか、その

部分については必ず PDCA サイクルで評価改善をしながら見直しを進め

ていっていただきたいです。そのことを置き去りにして、ただ改革だけ

をしてしまうと、行事をはじめ一度無くしたものを元に戻すというのは

現場も混乱しますし、一番の被害者は子ども達ですから、その部分を共

通理解して、評価見直しをして充実したガイドラインを作り上げていく

方向で進めていけたら良いと思います。 

ありがとうございます。先にも申し上げましたとおり、アンケート調

査の実施を検討するとともに、見直しや改善を図ってまいります。 

心配しているのは働き方改革というものの中で、教職員のワーク・ラ

イフ・バランスを実現するよりも先に、子ども達と向き合う時間を確保
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すること。学校現場は多忙ですけど、こういった改革を進めてやってい

けたらいいと思います。 

嶋野委員も仰る通り、行事のあり方について、今年は富津小学校がお

弁当持参の運動会を実施して、保護者から「良かった」、「子ども達と一

緒にご飯食べて良い１日だった」と言ってもらえた反面、日程は短縮に

なっていく。試行錯誤はしていますが、場合によっては、子ども達に何

が必要なのか、保護者を巻き込んで検証をしていく必要もあると思いま

す。時間だけで考えることではないと思います。 

他にございますか。 

今の皆様からの意見と全く同じです。働き方改革で私が懸念している

のは就労時間の短縮です。働き方改革で先生方の業務改善をしての生産

性を上げて教育の質を高めるのが本来の目的であると思いますので、再

度認識を徹底していくべきではと思います。うまく回らないと働き方改

革もうまくいかないと思うので、先ほどもあったとおり PDCA サイクル

を活用して、最終的に働き方改革によって子どもたちがどう変わったか

というのが大事だと思います。 

私の自分自身の思いというか、内的なものですが、働き方改革ガイド

ラインについて教員の長時間勤務を改善して世間で言われるブラック

企業のイメージを払拭させ、教師のなり手不足を解消することが目的の

ような気もします。 

仕事を分掌させて勤務時間を短縮させるには、配属される教員の人数

を増やし、サポートする人をもっともっと増やさなくてはならないと思

います。 

給与面でも、教員の残業代が増えるのだけではなく、明確に１時間の

金額を決めて支払いをして、報酬を大幅にあげることなどすれば給料が

良いので教員になりたいと思う人が増えるような気がします。お金をか

ければ色々なことが解決できるのではないかと思いますが、一方で現実

的には難しいことだとは思います。私たち国民、市民が収めた税金が原

資であると思うので、近い将来もっと多くの教育予算が確保できること

を願い、また、それを期待したいです。 

他にございますか。無いようですので次に、報告第６号「令和６年度

富津市通学路安全対策協議会「通学路の安全確保」について」説明をお
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願いします。 

報告第６号令和６年度富津市通学路安全対策協議会「通学路の安全確

保」について御説明いたします。59 ページをご覧ください。 

10 月に行われた令和６年度富津市通学路安全対策協議会後の令和７

年１月末現在の対策状況について御報告いたします。 

協議会であげられた箇所につきまして、道路管理者・警察・学校がそ

れぞれ対策を進めております。具体的な箇所につきましては、表をご覧

ください。なお、本資料は、ホームページにも公開されております。 

現在、進行中の箇所もあり、今後も定期的に状況把握を行い、進捗状

況を確認して行く予定です。 

以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

報告第６号について、御質問はございますか。 

無いようですので、次に、報告第７号「専決事項の報告について（後

援申請）」説明をお願いします。 

報告第７号について、御説明いたします。62 ページをご覧ください。

後援申請がありましたので、富津市教育委員会行政組織規則第９条第 1

項の規定により、63 ページに記載のとおり３件をそれぞれ承認しまし

たので、同条第２項の規定により報告するものです。 

個別の内容についての説明は割愛させていただきますので、ご了承く

ださい。 

以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

報告第７号について、御質問はございますか。 

無いようですので、次にその他に入ります。 

教育総務課、お願いします。 

はい。それでは、４月の予定ですが、４月25日、金曜日、10時00分か

ら４階の401会議室において教育委員会定例会を開催いたします。 

以上です。 

ありがとうございました。  

以上で教育委員会定例会を終了させていただきます。 

 


